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ATA DA 424ª REUNIÃO DA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA DO 

ESCRITÓRIO CENTRAL DE ARRECADAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO – ECAD 

 

 

 

Aos vinte e nove dias do mês de janeiro do ano de dois mil e quatorze, às 10h, a Assembleia Geral do 

ECAD realizou, em caráter ordinário, sua 424ª Reunião, na Sede do Ecad, à Rua Guilhermina Guinle, 

207 – Botafogo/RJ, com a presença dos Srs. Roberto Corrêa de Mello (ABRAMUS), Marco Venício 

Mororó de Andrade (AMAR), Marcel Camargo e Godoy (ASSIM), Chrysóstomo Pinheiro de Faria 

(SICAM), Jorge de Souza Costa (SOCINPRO), Kleber da Silva (SBACEM), Sydney Limeira 

Sanches (UBC) e da Srª Superintendente Executiva, Glória Cristina Rocha Braga. Presentes ainda os 

Srs. Gustavo Vianna, Maria Cecília Garreta Prats Caniato e Bia Nascimento (ABRAMUS); José 

Alves e Giselle Severo (AMAR); Cristiane Marcela Godoy de Souza (ASSIM), Zenaide Bareiro 

(SICAM), Fernando Vitale, Joelma Giro Montanaro e João Carlos de Camargo Éboli (SOCINPRO); 

Ney Tude (UBC). Conforme o disposto no parágrafo 2º, artigo 23 do Estatuto do Escritório, foi eleito 

para presidir os trabalhos o Sr. Roberto Corrêa de Mello, cabendo a mim, Jorge de Souza Costa, 

secretariá-lo. 1) VERIFICAÇÃO DO QUORUM – Verificado o quorum exigível para a instalação 

da sessão, deu-se início aos trabalhos. Registrada a presença da Sra. Clarisse Escorel, gerente 

executiva jurídica.  2) Aprovação da Ata da 423ª AGE - Lida e aprovada a ata da 423ª reunião, 

realizada dia 11/12/2013, na cidade do Rio de Janeiro. 3) Expediente das Associações: 3.1) E-mail 

da Abramus – Pagamento de músico acompanhante estrangeiro – revisão da atual operação de 

distribuição e inclusão de fonogramas estrangeiros na distribuição – O assunto foi adiado para a 

discussão na reunião de fevereiro/2014. 3.2) E-mail Abramus – Estratégia de mídia – audiência 

pública – Apresentada pelo presidente da ABRAMUS, Dr. Roberto Correa de Mello, proposta de 

campanha de comunicação a ser promovida pelo CNCDA - Comitê Nacional de Cultura e Direitos 

Autorais, com a finalidade de conclamar a classe artística e entidades ligadas aos direitos autorais a 

participarem da Audiência Pública que será realizada no próximo dia 17 de março, no Supremo 

Tribunal Federal, em razão das ADIs 5062 e 5065. O representante da UBC, Dr. Sydney Sanches, 

pediu alguns esclarecimentos e comunicou que levaria o assunto para conhecimento da diretoria de 

sua associação. A campanha foi aprovada, devendo o comitê organizador enviar um orçamento para 

gastos com passagem e hospedagem que, caso sejam aprovados pela Assembleia Geral, deverão ser 

acrescidos ao orçamento já aprovado do Ecad. 3.3) Abrac – solicitação - Após os debates, as 

Assembleia Geral entendeu que, tendo em vista as questões jurídicas que envolvem a Lei n. 12.853/13 

e sua respectiva regulamentação, qualquer deliberação que envolva as disposições societárias do Ecad 

devem aguardar o Regulamento a ser expedido pelo Ministério da Cultura e a decisão das ADI´s, 

permanecendo a aplicação das regras estatutárias em vigor. 4) Pendência da reunião anterior:     

4.1) Minuta do Estatuto - A Sra. Superintendente relatou terem chegado ao fim os trabalhos da 

Comissão Jurídica, constituída por representantes das associações e do Ecad, que propôs alterações e 

adaptações ao Estatuto em vigor do Escritório. A Assembleia Geral marcará data específica para a 

deliberação sobre o texto proposto. 5) ORDEM DO DIA: 5.1)Superintendência: a) ADIs 5062 e 

5065 – Audiência Pública – Debatidos os principais aspectos que deverão ser abordados na 

Audiência Pública, que será realizada no dia 17 de março de 2014, no Supremo Tribunal Federal, em 

razão das ADIs 5062 e 5065, bem como as providências operacionais pertinentes. b) Lei 12.853/13 – 

Regulamentação – O Dr. João Carlos de Camargo Eboli discorreu sobre a reunião do Grupo de 

Trabalho, constituído pelo Ministério da Cultura para tratar da regulamentação da Lei 12.853/13, do 

qual ele participa na qualidade de representante das associações de gestão coletiva musical que 



 

integram o Ecad, juntamente com a Dra. Maria Cecilia Garreta Prats Caniato (suplente). Na 

oportunidade, informou que serão realizadas novas reuniões e teceu comentários sobre a possibilidade 

de realização de reunião específica e setorial com a presença apenas das associações. A Assembleia 

Geral decidiu enviar carta ao Ministério da Cultura solicitando a designação da referida reunião.        

c) Avaliação patrimonial do Ecad –- A Sra. Superintendente deu conhecimento à Assembleia Geral 

sobre os resultados da avaliação contábil e a mercado realizada sobre o patrimônio do Ecad.              

d) Resultados 2013 - A Sra. Superintendente apresentou os resultados prévios do Balanço 

Patrimonial do Ecad, referente ao exercício de 2013, salientando que foram atingidas as metas 

orçadas de arrecadação, distribuição e de superávit. Na oportunidade informou ainda que foram 

contemplados 122.872 titulares de direitos e que os valores totais arrecadados e distribuídos foram, 

respectivamente, R$1.190.083.620,00 (hum bilhão cento e noventa milhões oitenta e três mil 

seiscentos e vinte reais) e R$804.490.994,37 (oitocentos e quatro milhões quatrocentos e noventa mil 

novecentos e noventa e quatro reais e trinta e sete centavos). Tendo em vista os resultados atingidos 

foi solicitado pela Superintendente o pagamento antecipado do PPR – Programa de Participação nos 

Resultados para todos os funcionários do Escritório, tal como previsto pela cláusula décima primeira 

do Acordo Coletivo de trabalho transcrita a seguir: “CLÁUSULA DÉCIMA PRIMEIRA - PROGRAMA DE 

PARTICIPAÇÃO NOS RESULTADOS (PPR)...I.C – REGRAS GERAIS...b) Caso haja disponibilidade 

para a antecipação do pagamento de uma ou mais premiações (PPR Arrecadação e/ou PPR Global), 

preservadas as questões legais, a antecipação poderá ser efetivada mediante aprovação da 

Assembleia Geral.”  As Associações, reunidas na Assembleia Geral, aprovaram a antecipação do 

pagamento das premiações que seriam pagas no fim do mês de maio para o fim do mês de janeiro. 

 5.2) Gerência Jurídica: a) Posicionamento de ações – Relatados pela Dra. Clarisse Escorel os 

andamentos das principais ações judiciais em tramitação. b) Proposta de Acordo EBC – A Dra. 

Clarisse Escorel expôs os termos propostos pela Empresa Brasileira de Comunicação - EBC que 

foram rejeitados. 5.3) Gerência de Arrecadação: a) Rádios Jornalísticas – Estudos sobre 

cobrança diferenciada – A Srª Superintendente apresentou estudo elaborado pela área de 

arrecadação do Ecad.  O assunto será analisado em conjunto com a Comissão de Distribuição e 

voltará a ser discutido oportunamente. 5.4) Gerência Adm./Financeira: a) Memos 118, 119, 125 e 

126/13 – Controladoria – Solicitando baixa patrimonial - Autorizadas as baixas dos bens móveis e 

equipamentos obsoletos listados, pelo fato dos consertos serem antieconômicos. Deverão ser doados a 

entidades filantrópicas os bens que ainda puderem ser aproveitados. 6) Assuntos Gerais:                

6.1) Ratificação de procurações – Ratificadas as procurações outorgadas pela Srª Superintendente 

Executiva aos gerentes das Unidades, Socorro Helena dos Santos Souza – Unidade do Amazonas, 

Gabriel Francisco José Valois Freire de Mello – Unidade da Bahia, Cleber Sebastião Rodrigues 

Cordeiro – Unidade de Campinas/SP, Nívea Maria Silva Barros – Unidade do Ceará, Nereu José 

Teixeira Silveira – Unidade do Distrito Federal, Márcio Rodrigues Moreira – Unidade do Espírito 

Santo, Júlio Cézar da Silva Reis – Unidade de Goiás, Luis Fernando Silva Calvet Júnior – Unidade do 

Maranhão, Márcia Marques da Silva – Unidade de Mato Grosso, Leiliana Amaral de Oliveira Scudler 

– Unidade de Mato Grosso do Sul, Carlos Antônio Almeida Chacon – Unidade de Minas Gerais, 

Maurício Fernando Brotto – Unidade do Paraná, Miguel Carlos Kruse Filho – Unidade de 

Pernambuco, Marcos Jodll Goulart da Costa – Unidade do Rio de Janeiro, Alvino de Souza Pinto 

Filho - Unidade do Rio Grande do Sul, Elias de Lima Amaro – Unidade de Santa Catarina, Augusto 

Fernando de Freitas – Unidade de Santos/SP, Marcello Nascimento – Unidade de São Paulo e Ênio 

Fernandes Medeiros – Unidade de Uberlândia/MG. Nada mais havendo a tratar, o presidente da 

Assembleia franqueou a palavra aos participantes e como ninguém dela quis fazer uso, deu por 
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encerrada a sessão, cabendo a mim, Jorge de Souza Costa, lavrar a presente ata, na qualidade de 

secretário, a qual foi lida e aprovada pelos presentes. Rio de Janeiro, 29 de janeiro de 2014. 

 

 

ABRAMUS   _______________________________ 

                                                            Roberto Corrêa de Mello 

 

 

AMAR           _______________________________ 

  Marco Venício Mororó de Andrade 

 

 

ASSIM           _______________________________ 

          Marcel Camargo e Godoy  

 

 

SBACEM       _______________________________ 

                                                                                      Kleber da Silva 

 

 

SICAM          _______________________________ 

                                                                             Chrysóstomo Pinheiro de Faria 

 

 

SOCINPRO   _______________________________ 

                                                                                    Jorge de Souza Costa 

 

 

UBC               _______________________________ 

                                                                                   Sydney Limeira Sanches 
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